

国内统一刊号:CN37-0004
邮发代号:23-134
1981年1月1日创刊
山东第一财经媒体



理性·个性·公信力

大众报业集团主办

2014年4月9日 星期三
NO.2215
本期12版

大事
Da shi

●中纪委开纠正“四风”监督举报直通车
中央纪委监察部网站8日开通纠正“四风”监督举报直通车,设有三个栏目:一是“四风”问题举报专栏,二是违反中央八项规定精神案件每周通报专栏(每周一公布),三是晒晒“四风”隐身衣专栏。

●中蒙签署合资铁路公司协议
嘎舒苏海图中蒙合资铁路公司协议7日签署。两国将修建中国甘其毛都至蒙古国嘎舒苏海图18公里口岸铁路,世界最大的未开采塔温陶勒盖煤矿向中国出口将更为便捷。该煤矿探明储量约64亿吨,主要为钢铁冶炼所需的焦煤。

●首部自贸区仲裁规则在上海颁布
8日,《中国(上海)自由贸易试验区仲裁规则》在上海颁布,并将于今年5月1日起施行。这是中国首部自贸区仲裁规则,标志着上海自贸区的制度创新又取得新突破。《仲裁规则》共有10章85条。

●云南煤矿透水巷道水位下降
经初步分析,云南省曲靖市麒麟区下海子煤矿透水事故原因是放炮引发老空区透水。22名被困人员仍然无法取得联系。至8日下午,事故救援工作取得进展,抽水速度加快,矿井水位明显下降。



●网络推手“秦火火”11日受审
网络推手“秦火火”涉嫌诽谤、寻衅滋事一案将于11日在北京朝阳区法院开庭审理。秦火火真名秦志晖,2011年8月利用新浪微博账号编造、散布虚假信息攻击原铁道部,引发大量网民转发和负面评论。

●日本民众举行大型集会反对解禁集体自卫权
数千名日本民众8日晚在东京举行大规模示威活动,反对安倍政府修改宪法和解禁集体自卫权的企图。呼吁书称,解禁集体自卫权是对日本宪法第9条反战和平精神的彻底破坏,还意味着日本可能在海外参与甚至发动战争。

●印度新一届政府或调整现行五年规划
印度大选7日正式开始。由于此前制定的目标实现无望,印度计划委员会表示,新一届政府组阁后可能下调现行第十二个五年规划经济增长目标。
(均据新华社)

责任编辑:王淑霞 视觉总监:小森

A2·热点

派遣身份转正 进退两难

机关单位编制有限需求,企业用工成本上升忙裁员。如何让劳务派遣工真正“转正”,实现劳资双赢,考验各方智慧

B1·公司

双塔食品 股权质押之忧

双塔食品再融资近13亿元,大股东数次“典当”。控股股东股权质押数量大幅上升,与如今市场资金流动性紧张有关

D1·产经

无人机 助解偷排取证难

环保部门工作人员无需到达现场,即可通过遥控无人机,对排污企业上空的气体进行监测,进而获取有力的排污证据

博鳌亚洲论坛拉开帷幕 亚洲寻找和释放新动力

亚洲经济一体化保持强劲势头

◆导报记者 孙罗南

2014年,博鳌问路亚洲未来,寻求新的增长动力。

博鳌亚洲论坛2014年年会于8日拉开帷幕,来自全球政、商、学界精英近3000人,再次聚首海南小镇博鳌。

今年年会的主题定为“亚洲的新未来,寻找和释放新的发展动力”。论坛秘书长周文重表示,在全球经济

复苏依然存在不确定性的背景下,新兴市场国家和亚洲多数经济体增长放缓,2014年将是改革的关键期。中国、日本、印度、印尼等均在大力推行新的改革议程。

寻找新引擎

“任何动力都有一定的周期性。无论是从产业转移,还是从各国要素的竞争优势变化看,都有周期性。如今

发展到一定程度,就需要加注新的燃料,变换新的轨道,才能发展得更顺利。”商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任、导报特约评论员白明对经济导报记者表示。

本届年会主题凸显“亚洲的新未来”。周文重表示,亚洲在经济一体化进程中一直保持极强势头。在过去十几年中,有亚洲经济体参与的自贸协定数量增加了3倍多。在贸易增速减慢、一体化进程减速,全球价值链未来

发展不确定的情况下,亚洲国家须不断推动经济一体化,通过结构性改革寻找新的增长引擎。

周文重提及,当前与亚洲经济体密切相关的区域性经济合作谈判主要是美国主导的《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)和以东盟为核心的“区域全面经济伙伴关系”(RCEP)。相较而言,后者更提倡开放性,与全球价值链联系更紧密,因此在亚洲更具代表性。

改革、创新、可持续发展

谈及亚洲经济,根据路透社7日的报道,“世界银行调降对东亚发展中国家2014年的经济成长预估,但表示该地区的经济在接下来几年可望稳定成长。包括亚洲国家在内的新兴市场,去年因资金外流而受到冲击,因为投资人开始为美联储缩减货币刺激措施做准备。”

>> 下转 D2 版

工业·融合

2014年汉诺威工业博览会7日正式对公众开放,本届展会主题定为“融合的工业——下一步”。这一主题反映出展会对生产集成化及其对行业未来影响的重视,展会将深入探讨建设智能工厂的未来趋势,彰显汉诺威工业博览会在助推第四次工业革命中的引领地位。图为当日,在德国汉诺威,与会者观看智能工厂模型。

(新华社发)



最新获悉
Zui xin huo xi

小微企业 所得税优惠扩围 低于10万减半计征

导报讯(记者 孙罗南)为进一步减轻小微企业税负,促进经济发展和扩大就业,经国务院批准,财政部和国家税务总局8日印发《关于小型微利企业所得税优惠政策有关问题的通知》,进一步加大小微企业扶持力度的优惠政策适当延长执行期限。

通知规定,自2014年1月1日起,将享受减半征收企业所得税优惠政策的小型微利企业范围由年应纳税所得额低于6万元(含6万元)扩大到年应纳税所得额低于10万元(含10万元),政策执行期限截至2016年12月31日,即:自2014年1月1日至2016年12月31日,对年应纳税所得额低于10万元(含10万元)的小型微利企业,其所得减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

现行年应纳税所得额低于6万元(含)的小型微利企业减半征收企业所得税优惠政策出台前,国家曾连续两次出台小型微利企业减半征收企业所得税优惠政策,均为一年,优惠期限较短。因此,现行减半征收企业所得税优惠政策的执行期限为4年,从2012年1月1日至2015年12月31日。

蓝筹发力 A股量价齐升

风格轮换恐是阶段行情

导报讯(记者 牛其昌)8日,受券商保险、煤炭、银行等多板块蓝筹股集体发力带动,A股在本周首个交易日大幅反弹。上证综指盘中2100点得而复失,与深证成指同步录得近2%的涨幅,沪深300指数涨幅则高达2.37%。两市成交大幅放大,总量突破2000亿元。

有分析认为,证监会发布优先股发行信息披露准则,再度激发市场对于优先股的热情,从而推升A股以银行股为代表的蓝筹板块。大盘股指数表现明显强于创业板等中小市值股票指数,意味着市场风格转换或正加速。

国泰君安表示,A股市场面临的无风险收益率正在出现下行拐点,增量资金流入股市,推动A股出现大级别反弹。资金价格敏感的板块弹性最大,因此本轮大级别反弹将由低估值、高分红的蓝筹股驱动。

尽管宏观环境并不乐观,但这一因素已经被市场估值所体现。稳增长政策及刚兑原则打破条件下,蓝筹及龙头板块的过度悲观认识将被修正,这也是改革红利的体现。国泰君安预期,本轮反弹中,二季度上证综指将出现20%(约400点)以上反弹空间,沪深300将出现25%以上反弹空间。

瑞银证券认为,大盘蓝筹短期或有一定优势,但仅仅靠成长股短期下跌避险以及基金持仓带来的风格转换不具有持续性。首先,无论从景气、估值还是流动性来看,成长股尚未看到趋势性调整的条件;其次,考虑到刺激政策的强度不会太大,我们认为大盘蓝筹也不具备持续上涨的支撑。5月之后可以关注次新主题,例如LED、医疗服务、信息安全等行业。

86只鲁股披露年报 学院派独董受推崇

九阳独董薪资暂拔头筹

◆导报记者 杜海 济南报道

截至8日,山东149家A股上市公司,已有86家披露了2013年年报。经济导报记者盘点这86家公司的独董“生态”发现,高校学者仍然最受上市公司青睐,有近四成独董来自高校。其次,由会计师和律师等专业人士担任独董也不鲜见。这些中介机构,与上市公司有着千丝万缕的联系。

在长长的独董名单中,有一类“大人物”不得不注意,即具有行业协会、证监会等背景的人士。比如天业股份(600807)独董赵树元,历任济南陆军学院教员、教研室副主任及山东省体改委处长、中国证监会山东监管局副巡视员兼上市公司处处长。公开信息显示,在此之前,赵树元曾担任过鲁抗医药

(600789)、中通客车(000957)等公司的独董。

从薪酬来看,上述86家鲁企中独董薪酬最高者,花落九阳股份(002242)的独董刘洪渭、张守文和吴鹰,三人的年薪均为14.74万元。此外,刘洪渭同时兼任5家鲁企的独董,目前尚无出其右者。

“大块头”出手阔绰

导报记者统计发现,企业“大块头”比较大,为所聘请的独董提供的薪酬也相对丰厚。从年薪在10万元以上的独董来看,其所在企业基本符合这一特征。

九阳股份独董年薪暂拔头筹,九阳股份年报显示,2013年实现营业总收入53.28亿元,同比增长7.82%。实现归属于上市公司股东的

净利润4.70亿元,比上年增3.18%。

紧随其后的是潍柴动力(000338)的独董卢毅和朱贺华,二人2013年的独董年薪均为18万港币,折合14.38万人民币。资料显示,卢毅为新加坡籍,特许金融分析师,49岁,历任渣打亚洲商业银行业务资本市场投资部高级经理、Netplus通信有限公司总裁等职,现为MGF管理有限公司合伙人、BanLeong Technologies Limited(该公司股票于新交所上市)独董和审计委员会主席、International Press Softcom Limited(该公司股票于新交所上市)独董和审计委员。

朱贺华为中国香港籍,历任荷兰融资亚洲有限公司董事,多来米网站(Myrice.com)联合行政总裁,汇丰资本市场(亚洲)有限公司董事等职。现任经纬按揭转介有限公

司行政总裁及直通电讯控股独立非执行董事。

除上述二人外,潍柴动力的另外4名独董,年薪均为12万元。此6人,组成了潍柴动力的“豪华”独董团。

兖州煤业(600188)的王显政等4名独董,年薪均为13.01万元。这一薪金额,在上述86只鲁股中跻身三甲之列。

据导报记者统计,在已披露2013年年报的86只鲁股中,独董年薪超过10万元的公司有11家。这些企业通常具有良好质地,且以国企背景的公司为主,比如东阿阿胶(000423)、日照港(600017)、青岛啤酒(600600)等。

其他鲁股的独董年薪,大多集中在3万至10万元之间。

>> 下转 A2 版

违约风险频现 多数未有担保

“私募债”盛宴难掩偿付危机

◆导报首席记者 时超 济南报道

在中国起步两年后,“私募债”的兑付风险随市场火爆进入高发阶段。

4日,证监会对“13中森债”未按时付息作出回应,其发言人称,该债券未正常兑付利息的主要原因是发行人流动性管理存在问题,其担保机构承诺将在30个工作日内安排资金代付。

“但确实已经暴露出违约风险了。”8日,某券商固定收益部的交易员董萍对经济导报记者表示,“中森债”事件给市场敲响了警钟,“私募债作为垃圾债是高风险品种,不能因为中国特殊的市场环境而忽视兑付风险。”

除了“13中森债”,近期还有一款名为“12华特斯”的中小企业私募债券因发行人突然宣告破产并开始清算流程,给该债项的兑付带来不确定性,也给前期火爆的私募债发行市场浇了一盆冷水。

“2014年是债市信用风险定价的元年。”中国人民大学经济研究所教授杨春刚对导报记者表示,中小企业的生存环境并未有较大改善,私募债较高的融资成本也给企业资金链带来较大压力,“未来一段时间,中小企业私募债恐将进入违约

风险高发期,应引起市场警惕。”

违约风险频出

“13中森债”的风险暴露颇为突然。这个由徐州中森通浩新型建材有限公司(下称“中森通浩”)2013年3月发行的三年期中小企业私募债,在第一时间兑付利息之时,就遇到了问题。

>> 下转 B3 版

生活的繁杂 一扫而光
建行微信银行,让生活从此简单

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com
手机网站网址: m.ccb.com